
Stadt Usingen  

 
 

N iederschri f t  
 

zur 4. Sitzung des Ausschusses für Soziales Jugend, Kultur , Sport und 
Schulfragen am Mittwoch, den 23.11.2011  

 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:38 Uhr 
 
A. Vom Ausschuss für Soziales, Jugend, Kultur, Sport und Schulfragen 
Hillesheim, Isabell-Joy  Vorsitzende 
Brähler, Gerhard  
Holzbach, Markus  
Kandler, Carmen  
Kuhlbrodt, Hans  ab 19:15 Uhr 
Müller, Brunhilde  
Roth-Peters, Maria  
Rudek, Ronald  
Weinreich, Susanne  
 
B. Vom Magistrat 
Wernard, Steffen  Bürgermeister 
Böhringer, Heino  
Scheidler, Hansjörg  
Schneider, Leo  
 
C. Von der Verwaltung 
Moses, Silke  
 
D. Entschuldigt fehlte 
Huster, Brigitte 
 
 
Die Vorsitzende, Isabell-Joy Hillesheim, eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte 
Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. 
 

1. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
Beschluss 
Die Niederschrift wird mit 3 Enthaltungen genehmigt. 
 

2. Antrag der pAG auf Vorlage eines Kindergartenentwicklungsplans für die nächsten drei 
Jahre 

Es wurde bemängelt, dass den Mitgliedern des SJK kein Bedarfsplan vorgelegt wurde. Bürger-
meister Wernard erklärt, dass ihn dieser Antrag verwundert, da Herr Greve bereits den Plan vom 
letzten Jahr vorgestellt hat. Da die Zahlen jeweils zum Ende des Jahres fortgeschrieben werden, 
schlägt Bürgermeister Wernard vor, den Plan dem Ausschuss nach Fertigstellung zeitnah zu über-
reichen. 
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Es wird folgender Ergänzungsantrag gestellt: 

„Der Magistrat wird beauftragt, den Kindergarten-Entwurfsplan für die nächsten drei Jahre am En-
de des Jahres vorzulegen.“ 

Die Vorsitzende, Frau Hillesheim, bittet um Abstimmung über den Antrag mit der vorliegenden Er-
gänzung. 

Beschluss-Nr. X/133-2011 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 

Der Magistrat wird beauftragt, den Kindergartenentwicklungsplan für die nächsten drei Jahre am 
Ende des Jahres vorzulegen. Darin enthalten sind die Pflichtzahlen ebenso wie die Annahme der 
wahrscheinlich notwendigen Plätze (Erfahrungswerte) insgesamt. Der Kindergartenbedarfsplan 
wird jährlich fortgeschrieben und dem SJK im Anschluss vorgelegt. 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltungen 
 

3. Mitteilungen 
Bürgermeister Wernard informiert über folgende Themen: 

1. Der Kindergarten Eiskaut wird in diesem Jahr nicht mehr eröffnet. 

2. Der Hochtaunuskreis hat den Bildungsatlas „Hessencampus“ herausgegeben. Die Mitglieder 
des Magistrats sowie die Fraktionsvorsitzenden erhalten diesen zur Information. 
 

3. Frau Berschet berichtet über die Veranstaltung „Frühe Chancen“, die in der Hugenottenkir-
che stattfand. 

4. Es wird einen Termin für die Gestaltung des neuen Spielplatzes im Schleichenbach II unter 
Einbeziehung der Kinder geben. Hierbei ist der 29.01.2012 angedacht, aber der genaue 
Termin wird den Mitgliedern des SJK noch mitgeteilt. 

5. Es wurde ein Flyer über die Radwege rund um Usingen aufgelegt, den Herr Wernard vor-
stellt. 
 

4. Verschiedenes 
Herr Holzbach bittet zu überdenken, ob eine Sitzung des SJK erforderlich ist, wenn die Tagesord-
nung nur einen Punkt enthält. 

Herr Rudek fragt bei Herrn Wernard nach dem genauen Inhalt der „Schlosspark-Stiftung“  

Bürgermeister Wernard erklärt das Vorhaben. 
 
 
 
Usingen, den 29.11.2011 
 
 
 
 
 
 
Isabell-Joy Hillesheim Silke Moses 
Vorsitzende Schriftführerin 
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